
SECRETARIA DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS

ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO

RECÔNCAVO DA BAHIA – UFRB, REALIZADA EM 22/04/2021 às 14h

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, por
videoconferência, sob a presidência do Prof José Pereira Mascarenhas Bisneto (Vice-Reitor),
reuniram-se os seguintes membros do Comitê: Anderson Lago Gomes; Ariston Cardoso; Karina
Cordeiro; Mauricio Ferreira Da Silva; Rosilda Santana dos Santos; Tatiana Velloso. Iniciada a
reunão, o Presidente do comitê, José Mascarenhas, falou sobre o novo cenário do digital frente á
pandemia. Karina solicitou a inclusão da curricularização da extensão no ponto de pauta. Em
seguida, o Presidente apresentou os pontos de pauta: 1. Definição do calendário de reuniões; 2.
Planejamento e Gerenciamento de Contratações TI 2022; 3. Office para campus; 4. E-mail
(egressos); 5. Sistemas Sig; 6. Transformação digital. Primeiro ponto de pauta: 1. Definição do
calendário de reuniões; Os membros definiram que as reuniões serão realizadas na primeira semana
de cada mês, segunda-feira á tarde. Segundo ponto de pauta: 2. Planejamento e Gerenciamento de
Contratações TI 2022; O Presidente passou a palavra para o coordenador de TI, Anderson.
Anderson fez uma apresentação sobre o Plano de Governança Digital (PGC) e falou sobre a
aprovação do PGC neste comitê. Explicou sobre a dinâmica de compras, PDI, PDTI, Políticas
Públicas. Apresentou propostas do PGC, a saber: infraestrutura de datacenter, serviços d
conectividade, equipamentos para usuários, peças para manutenção e reposição. Falou sobre a
necessidade de cancelamento de solicitações não realizadas pela COTEC, compras de impressoras e
softwares genérico do PGC. Os membros do comitê fizeram uma discussão sobre alguns pontos do
PGC, cenário orçamentário, mudanças no processo de trabalho, dentre outras questões. Em seguida,
o Presidente encaminhou para a votação o Plano Geral de Compras TI para 2022: aprovado por
unanimidade. Terceiro ponto de pauta: 3. Office para campus; Anderson falou sobre as demandas de
instalação e compra de office e custos para aquisição de licenças Apresentou as ações da COTEC
referentes a soluções livres (libreoffice, onlyoffice), de edição em nuvem e aquisição de office. Os
membros discutiram sobre benefícios e demandas de utilização de licenças. Em seguida, o
Presidente submeteu à votação os seguintes encaminhamentos: A aquisição da solução de office
será por demanda da unidade, necessitando de aprovação do comitê de governança; a COTEC fará o
levantamentos entre gestores da UFRB sobre a necessidade da solução para suas unidades; a
COTEC fará a pesquisa sobre o uso de soluções de office entre gestores de ti das outras
universidades; A cotec ofertará as soluções livres de office até nova deliberação do comitê:
Aprovados por unanimidade. Quarto ponto de pauta: 4. E-mail (egressos); Karina falou sobre a
importância do e-mail para os egressos, ressaltou a política de egressos e a contribuição do email
institucional para o perfil estudantil. Anderson falou sobre as questões que envolvem este processo,
como a revisão da política de uso ilimitado pelo Google e a ausência de uma política formal que
defina egresso na UFRB. Os membros fizeram uma discussão do ponto e, em seguida, o Presidente
encaminhou para a seguinte proposta: formação de um GT que apresente uma proposta de política
de egresso. Aprovado por unanimidade. Devido ao tempo, os demais pontos de pauta foram
suspensos e os membros definiram uma próxima reunião no dia 03/05, ás 14hrs, para retomar o
debate. Em seguida, a sessão foi encerrada e eu, Manuelle Carvalho Cardozo, lavrei a presente ata
tomando como sede as atividades administrativas – campus Cruz das Almas, 22 de Abril de 2021.
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